



## ■ 焦点

## 外交部驻港公署正告外国干预势力 停止与特区违法暴力分子狼狈为奸

针对美国国会众议院议长佩洛西6日发表的极端错误声明,外交部驻香港特别行政区特派员公署发言人表示,佩洛西公然支持暴力抗法分子,粗暴干预香港事务和中国内政,中方对此予以强烈谴责,表示强烈不满和坚决反对。

发言人强调,暴力是法治社会的毒药,动荡是发展繁荣的克星。一段时间来,香港社会饱受暴力之苦,一批极端激进分子置法律、秩序与公共利益于不顾,肆意进行暴力和破坏活动,明目张胆地践踏香港法治,严重威胁市民基本安全,公然挑战国家主权与尊严、冲击“一国两制”的底线,将香港推向极其危险的境地。任何社会都不能忍受,任何政府都不会坐视不管。

发言人表示,佩洛西等美国政客不仅不与暴力违法活动划清界限、予以谴责,反而一而再、再而三地打着“民主”“自由”的幌子为激进暴徒涂脂抹粉、撑腰打气,对极端暴力活动煽风点火、火上浇油,对特区政府和警队依法惩治暴力、捍卫法治的正义之举肆意抹黑和诋毁。正是由于外国干预势力这种赤裸裸的包庇、纵容和支持,那些暴力抗法分子才更加有恃无恐、无法无天。

发言人表示,香港回归22年来,“一国两制”“港人治港”、高度自治得到切实贯彻落实,香港市民依法享有前所未有的广泛权利与自由。佩洛西等美国政客睁着眼睛说瞎话,昧着良心搞破坏,歪曲“一国两制”,诋毁中央政府对港政策,威胁特区政府,再次暴露美方

颠倒黑白、指鹿为马的霸权心态和唯恐香港不乱的险恶用心,再次暴露他们反中乱港的邪恶企图。香港出现今天的局面,他们难辞其咎。

发言人强调,香港是中国的香港,香港事务纯属中国内政。任何打压遏制中国发展的企图都将注定失败,任何损害中国主权安全的行径都必将遭到坚决回击,任何破坏香港繁荣稳定和“一国两制”的外国干预势力都将自食恶果。

发言人再次正告美方有关政客,立即停止与香港暴力违法分子狼狈为奸,立即停止推动有关涉港议案,立即停止干预香港事务和中国内政,否则必将遭到包括香港同胞在内的全体中国人民的共同唾弃。

## ■ 本地

### 公共自行车招募 暑期活动志愿者

本报讯(记者 范洪 通讯员 陈新颜 陈钰霞)记者昨日从市公共自行车公司获悉,公司将在8月中旬举办“绿色出行我先行”暑期社会实践活动。

现招募年满12周岁及以上的中学生,届时将参观公共自行车调度指挥中心和服务热线中心,工作人员还会讲解各种骑行安全常识等等。活动不收取任何费用。感兴趣的同学可从即日起拨打87208933进行报名,报名截止时间为8月16日。

### 姚江岸边打太极 迎接全民健身日



本报讯(记者 边城雨 通讯员 吴大庆 文/摄)8月6日上午6时,余姚市武术协会所属分会、辅导站的210名太极拳爱好者在舜江名苑的姚江畔,展示八法五步、八式、二十四式太极拳。以此方式迎接全国全民健身日的到来。

## ■ 科技

### 俄机器人“宇航员” 将前往国际空间站

俄罗斯国家航天公司日前表示,名为Skybot F-850的机器人“宇航员”将于本月22日乘坐“联盟MS-14”飞船前往国际空间站。它将是第一个坐在飞船指令长位置上的机器人。

相关报道图片显示,它是一个有双手双脚的类人机器人,与成人的体型差不多。

### 研究人员开发出 不用电的建筑物“空调”

美国和沙特阿拉伯两国科研人员合作开发出一种可以定向散热的“空调”,不耗电就能给城市建筑物降温。

研究显示,这种设备在日间可将一个小封闭空间的温度最大降低6摄氏度,夜间最大降低11摄氏度。该设备大约46厘米高、长宽各约25厘米,可将多台设备安装在屋顶上为建筑物降温。

## ■ 国内

### 全国ETC用户累计突破1亿

记者6日从交通运输部获悉,截至8月2日,全国ETC用户累计突破1亿。

据介绍,ETC的快速推广为今年年底全国高速公路实现一网通行、一路畅通、一脚油门踩到底创造了条件,也为如期优质完成取消高速公路省界收费站任务奠定了坚实基础。

### 浙江全面推行企业新型学徒制

记者近日从浙江省人社厅获悉,浙江制定出台了《浙江省企业新型学徒制工作实施方案》,鼓励企业大规模开展技能人才培养,增强技能人才培养的针对性和有效性。

方案明确,学徒在学习培训期间可获得一定的劳动报酬。属于职工学徒的,应当支付不低于最低工资标准的工资;针对学生学徒,企业支付实习津贴,通过政策引导激励劳动者学习技能。方案还规定,当地政府对职工学徒和学生学徒分别按每人每年不低于4000元、3000元的标准补贴企业。

### 支付宝上线电子结婚证 支持5省市“刷脸”领取

支付宝6日宣布上线电子结婚证,支持福建、江西、江苏、浙江、重庆5省市领取。

电子结婚证有哪些用武之地?作为婚姻关系证明,结婚证常用于购房贷款办理、房产过户、继承遗产、财产公证、子女入学等。“由于使用并不频繁,经常遇到来办事了,发现证件忘带或者找不到的。”浙江省政务服务办相关负责人表示,有了电子证件后,就可随用随领,不怕忘、不会丢。

### “南海I号”宋代沉船 共出土18万余件文物精品

记者从6日国家文物局举行的“考古中国”重大项目新进展工作会上获悉,“南海I号”保护发掘项目在2019年对船货清理取得阶段性成果,沉船中共出土18万余件文物精品。

据介绍,“南海I号”宋代沉船发现于1987年,2007年运用沉箱进行整体打捞,安置于广东海上丝绸之路博物馆。2014年启动系统性的保护发掘工作,目前已开始着手沉船的整体保护。

### 彩票开奖公告

●福彩  
双色球 第2019091期:07 10 21 24 29 32 11  
3D 第2019211期:1 2 3  
15选5 第2019211期:03 07 10 11 13

●体彩  
6+1 第19091期:0 7 1 0 4 9 8  
20选5 第19211期:02 06 11 16 17  
排列5 第19211期:5 9 0 0 6

## ■ 国际

### 得州枪击案遇难者身份公布 至少有8名外国人



埃尔帕索市市长马戈(前)在新闻发布会上讲话。

美国得克萨斯州埃尔帕索市警方5日公布了3日枪击事件中遇难者的身份,其中至少有8名外国人。

埃尔帕索市警察局局长格瑞格·艾伦在5日下午举行的新闻发布会上说,22名遇难者中包括13名美国人、7名墨西哥人和1名德国人。22人中包括12名男性和10名女性,其中最年长的是一名90岁的美国男性,最年轻的是一名15岁少年,警方尚未公布他的国籍。

### 朝鲜外务省谴责美韩联合军演

朝鲜外务省发言人6日谴责美国和韩国联合军演违背新加坡朝美共同声明及朝韩间系列宣言精神。发言人说,对于由此可能引发的朝方反制措施,美韩负有不可推卸的责任。

发言人还强调,朝鲜通过对话解决问题的立场依然不变,但在军事敌对行为持续不断的情况下,朝鲜进行对话的动力将会逐渐消失。目前的形势将导致朝鲜履行朝美、北南间协议的积极性急剧下降并正对今后的对话前景造成负面影响。

### 广岛举行 原子弹轰炸74周年纪念活动



8月6日,在日本广岛,出席活动的代表在纪念活动上敲钟。

日本广岛市6日在雨中举行原子弹轰炸74周年纪念活动,死难者家属、广岛市民等约5万人参加。